МПФ – Глобальный экспорт

Номер проекта

55692

Состояние

в проработке, ожидается окончательное рассмотрение

Местонахождение

Узбекистан

Отрасль

пищевая промышленность и АПК

Государственный/частный сектор

частный

Экологическая категория

В

Дата утверждения проекта

7 октября 2025 года

Дата публикации резюме проекта на английском языке

7 октября 2025 года

Согласно разделу 1.4.2 (iii) директивы «О доступе к информации»: «для проектов, утверждаемых оперативным руководством Банка в тех случаях, когда Совет директоров делегировал ему полномочия на утверждение, содержание резюме проекта сообщается государству – члену Банка в начале соответствующего периода, в течение которого подаются уведомления об отсутствии возражений, в соответствии со статьей 13 iii) Соглашения об учреждении ЕБРР».

Описание проекта

Предоставление обеспеченного кредита первой очереди в размере 5 млн евро компании OOO «Global Export Company».

Цели проекта

Проект поддерживает капитальные вложения Заемщика в новую технологическую линию и перерабатывающее предприятие, а также его потребности в постоянном оборотном капитале для расширения экспортных операций, связанных с выращиванием органических и пророщенных бобов мунг. Реализация проекта полностью соответствует требованиям ПЗЭ, так как предусматривает переработку пищевых продуктов с низким содержанием парниковых газов и использование энергоэффективного оборудования, которое заменит старую энергоемкую линию.

Воздействие на переходный процесс

Балльная оценка ожидаемого воздействия на ПП: 80

Конкурентность: Проект позволит Заемщику продолжить перевод своей бизнес-модели с торговых операций на переработку продукции с высокой добавленной стоимостью.

Экологичность: Проект окажет поддержку Заемщику в приобретении энергоэффективного оборудования и увеличении доли органических бобов мунг, тем самым поддерживая производственно-сбытовую цепочку продуктов с низким содержанием парниковых газов.

Информация о клиенте

OOO «GLOBAL EXPORT COMPANY»

OOO «Global Export Company» является одним из ведущих экспортеров и переработчиков бобовых, фасоли и сухофруктов в Узбекистане.

Финансирование ЕБРР

5 млн евро

Общая стоимость проекта

5 млн евро

Дополняемость

ЕБРР предлагает финансирование на коммерческих условиях, недоступных в местных банках, и помогает достичь более высоких стандартов, ориентированных на финансовый менеджмент, финансовую прозрачность и корпоративное управление, в рамках долгосрочного сотрудничества.

Экологические и социальные вопросы

Проект отнесен к категории В (согласно ЭСП в редакции 2019 года). Экологическое и социальное комплексное обследование (ЭСКО) было проведено внутри компании и включало в себя анализ анкеты ЭСКО и документации компании, а также последующее с ней взаимодействие. Экологические и социальные риски, связанные с капитальными вложениями в мелкомасштабное расширение технологических линий, а также оборотными средствами для производства бобовых, направляемыми на закупку, переработку и экспорт бобов мунг (маш), зависят от конкретного предприятия и легко решаются. ЭСКО подтвердило, что Компания работает в соответствии с официальными, международно признанными системами менеджмента, все из которых были независимо сертифицированы аккредитованными органами, включая международный стандарт менеджмента качества, ISO 9001, сертификаты систем менеджмента охраны окружающей среды, здоровья и безопасности, на соответствие стандартам ISO 14001 и 45001. Учитывая характер деятельности предприятия, сектор и географию, в качестве потенциальных рисков были определены вопросы, связанные с условиями труда работников, охраной труда, ГМНД, а также управлением трудовыми ресурсами в цепочке поставок. Для устранения этих рисков компания внедряет надежную систему управления, которая официально подтверждена аккредитацией в признанном органе – на платформе

SEDEX, в частности, путем проведения аудита SMETA по 4-м компонентам (социальная сфера, трудовая деятельность, охрана здоровья и техника безопасности, экологический менеджмент и соблюдение деловой этики; последний аудит проводился в мае 2025 года), и располагает достаточными доказательствами обеспечения выполнения корректирующих действий и соответствия международным стандартам. Корректирующие действия включают усиление мониторинга и пересмотр рабочего времени в соответствии с политикой компании в отношении рабочего времени, в том числе с помощью таких мер, как опросы сотрудников или их отзывы, письменные рекомендации и обучение по вопросам рабочего времени; а также процедуру расчета разницы в заработной плате на уровне прожиточного минимума и любые корректировки, вносимые по мере необходимости для устранения разницы в заработной плате. Компания продемонстрировала надлежащую реализацию своей кадровой политики и политики борьбы с сексуальной дискриминацией, которая включает в себя: требования по соблюдению национального трудового законодательства; запрет применения детского и принудительного труда; запрет всех форм сексуальных домогательств, эксплуатации и жестокого обращения; равное отношение ко всем сотрудникам независимо от пола, возраста, этнической принадлежности, вероисповедания или других особенностей; четкие процедуры информирования о любых инцидентах; обеспечение конфиденциальности и защиты от мер возмездия; а также дисциплинарные меры за любые нарушения.

В компании работают в общей сложности 36 человек, которые регулярно проходят обучение по вопросам охраны труда и социальной ответственности. Все новые сотрудники проходят обязательный инструктаж по технике безопасности, а также регулярные курсы повышения квалификации по защите от шума и пыли, использованию СИЗ, действиям в чрезвычайных ситуациях и безопасной эксплуатации оборудования. Обучение также охватывает вопросы этического ведения бизнеса, общения с фермерами и местными властями, предотвращения притеснений и соблюдения стандартов безопасности, качества и устойчивого развития подрядчиками и поставщиками. В рамках текущего проекта на новом предприятии будет создана специальная учебная зона для проведения практических занятий по охране труда и безопасности на производстве.

В компании внедрена система, обеспечивающая надлежащее и конфиденциальное рассмотрение жалоб, связанных с предполагаемыми случаями гендерного насилия и домогательств. Жалобы могут быть поданы по нескольким защищенным каналам, включая анонимный ящик для предложений и прямой контакт с отделом кадров. Все дела рассматриваются в условиях строгой конфиденциальности и оперативно расследуются, а решения по ним принимаются в соответствии с политикой компании. Безопасность и защита всех вовлеченных лиц является приоритетом на протяжении всего этого процесса.

Данный объект не несет в себе конкретных экологических или социальных последствий. Компания соблюдает экологические ограничения, установленные национальными законами и разрешениями, включая стандарты в отношении выбросов в атмосферу, шума, водопользования и сбросов, а также обращения с отходами. Соответствие требованиям регулярно контролируется и подтверждается инспекциями, лабораторными тестами и внешними аудиторскими проверками SMETA. Учитывая эту систему и четкую приверженность соблюдению национальных требований и передовой международной практике, от компании не потребуется каких-либо дополнительных действий. Компания

будет обязана обеспечивать соблюдение ЭСТ Банка и предоставлять ЕБРР ежегодную экологическую и социальную отчетность.

Экологические оценки

Считается, что проект соответствует целям Парижского соглашения по смягчению последствий изменения климата и адаптации к ним. Он соответствует критериям для небольших сделок общей стоимостью 5 млн евро и реализуется в секторе «оптовой торговли», который не классифицируется как сектор с высоким уровнем выбросов или уязвимый к изменению климата. Кроме того, производство будет осуществляться в контролируемых условиях теплиц, что сведет к минимуму риск расширения производства в районах с высоким запасом углерода или значительной ценностью для биоразнообразия.

Проект обеспечивает 100-процентный эффект смягчения воздействия согласно ПЗЭ благодаря двум ключевым мероприятиям: модернизации производства в соответствии с более высокими стандартами энергоэффективности и применению растительных белков, в частности бобов мунг.

Техническое сотрудничество и грантовое финансирование

Фонд сотрудничества Японии и ЕБРР поддержал проект, чтобы частично покрыть расходы на проведение юридической экспертизы, при 20-процентном взносе со стороны клиента. Грант в размере 100 000 евро предоставляется в рамках программы ЕБРР Agrifood Nexus, финансируемой Федеральным министерством окружающей среды, охраны природы, ядерной безопасности и защиты прав потребителей Германии. Заемщик воспользовался двумя консультационными проектами, направленными на аудит и проверку его финансовой отчетности.

Контактное лицо в компании

Сардор Аббасханов s.abaskhanov@gmail.com +998 97 780 58 08 https://www.globalex.uz/ Узбекистан, Ташкент, Юнусабадский район, пр. Амира Темура, 141/1

Дата последнего обновления резюме проекта

7 октября 2025 года

Что такое переходный процесс

Дополнительная информация в отношении подхода EБРР к оценке прогнозируемого воздействия проектов на переходный процесс содержится <u>здесь</u>.

Возможности для участия в проектах

По поводу участия в проекте или закупках просьба обращаться к компании-клиенту.

По поводу сотрудничества с ЕБРР (не относящегося к закупкам) просьба обращаться:

тел.: +44 20 7338 7168

эл. почта: projectenquiries@ebrd.com

Проекты в госсекторе: см. **EBRD Procurement**:

тел.: +44 20 7338 6794

эл. почта: procurement@ebrd.com

Общие справки

Конкретные информационные запросы можно направлять, используя формуляр <u>ЕБРР для</u> информационных запросов.

Экологическая и социальная политика (ЭСП)

ЭСП и связанные с ней экологические и социальные требования (ЭСТ) определяют, каким образом ЕБРР воплощает в жизнь взятое им обязательство способствовать обеспечению «экологически здорового и устойчивого развития». В ЭСП и ЭСТ содержатся конкретные требования к клиентам по соблюдению соответствующих норм национального законодательства по информированию общественности и проведению консультаций с нею, а также по учреждению органа (механизма) по приему к рассмотрению и созданию условий для удовлетворения озабоченностей и жалоб, поступающих от заинтересованных сторон, особенно по поводу экологической и социальной деятельности (ЭиС) клиента и реализации проекта. В зависимости от характера и масштабов экосоциальных рисков и последствий выполнения проекта ЕБРР также требует от своих клиентов раскрытия, по мере целесообразности, информации о рисках и последствиях выполнения проектов, а также проведения предметных консультаций с заинтересованными сторонами с целью получения отзывов от них и принятия по ним ответных мер.

Дополнительная информация о деятельности ЕБРР в этой области содержится в ЭСП.

Деловая добросовестность и соблюдение установленных норм

Управление комплаенс-контроля (УКК) ЕБРР способствует ответственному управлению и следит за тем, чтобы все аспекты деятельности Банка отвечали наивысшим стандартам деловой добросовестности согласно передовой международной практике. Проверка деловой добросовестности проводится в отношении всех клиентов ЕБРР, с тем чтобы исключить неприемлемые риски, связанные с недобросовестным ведением деятельности, и репутационные риски для ЕБРР. Он полагает, что выявление и снятие проблемных аспектов на стадии предварительной оценки и одобрения проектов является наиболее эффективным средством обеспечения репутационной чистоты его сделок. Управление комплаенс-контроля (УКК) играет ключевую роль в этих профилактических мероприятиях и помогает осуществлять мониторинг рисков для деловой репутации Банка на послеинвестиционной стадии.

УКК также отвечает за проверку информации о фактах мошенничества, коррупции и совершения должностных проступков в рамках финансируемых ЕБРР проектов. Если у коголибо в Банке или за его стенами появились подозрения относительно совершения актов мошенничества или коррупции, ему надлежит в письменном виде проинформировать об этом начальника управления комплаенс-контроля, отправив сообщение о них на адрес электронной почты compliance@ebrd.com. УКК рассмотрит все сообщенные факты на предмет принятия по ним соответствующих мер. По всем сообщениям им будут проводиться проверки. Эти сообщения могут быть составлены на любом языке Банка или страны его операций. Такая информация должна сообщаться в добросовестном порядке.

Политика доступа к информации (ПДИ)

ПДИ, вступившая в силу 1 января 2025 года, определяет установленный в ЕБРР порядок раскрытия информации и проведения консультаций с заинтересованными сторонами для содействия более глубокому знанию и пониманию его стратегий, директивных документов и операционной деятельности. Для ознакомления с имеющейся информацией посетите раздел «Политика доступа к информации» на веб-сайте ЕБРР.

Конкретные информационные запросы можно направлять, используя формуляр <u>ЕБРР для</u> информационных запросов.

Независимый орган подотчетности по проектам (НОПП)

В случае если попытки удовлетворить озабоченности, возникшие в отношении клиента или ЕБРР в экосоциальной области или сфере раскрытия информации (например, доведенные через созданный клиентом орган обращения с жалобами на проектном уровне или через прямое взаимодействие с оперативным руководством Банка), не дают результата, физические лица и организации могут попытаться удовлетворить свои озабоченности, обратившись в Независимый орган подотчетности по проектам ЕБРР (НОПП).

НОПП проводит независимую оценку проблем проекта, которые, по мнению заявителей, либо уже причинили ущерб, либо способны причинить его в будущем. В задачи этого органа входит поддержание диалога между заинтересованными в проекте сторонами для решения проблем в экосоциальной области и сфере раскрытия информации; проведение оценки выполнения Банком требований его Экологической и социальной политики или положений Политики доступа к информации, относящихся к проекту, и, по мере целесообразности, устранение любых существующих случаев несоблюдения этих директивных документов, принимая меры по купированию Банком таких случаев в будущем.

Посетите веб-страницу Независимого органа подотчетности по проектам, чтобы более подробно ознакомиться с НОПП и его мандатом, а также узнать, как подать заявку на проведение проверки. С другой стороны, вы можете обратиться в НОПП по электронной почте по адресу ipam@ebrd.com для получения инструкций и дополнительной информации о НОПП, а также чтобы узнать, как подать заявку.